

Tisková zpráva Městského úřadu Žďár nad Sázavou, odboru životního prostředí, státní správy lesů

k výsledkům veřejného projednání ze dne 24.9.2013 **k záměru Správy CHKO Žďárské vrchy**: na „opětovné odkrytí vybraných skalních útvarů“ Žďárských vrchů a to „trvalým odlesněním jejich bezprostředního okolí“ s tím, že cílem je „zvýšení krajinářské atraktivity oblasti a zároveň také posílení druhové pestrosti okolí skalních útvarů“ (citace z dopisu správy CHKO ze dne 26.6.2013). Bezprostřední okolí bylo následně v tisku upřesňováno na „odlesnění vrcholů v okruhu 30 až 50 metrů“.

S potěšením konstatujeme, že na veřejném projednání bylo dosaženo shody mezi ochranou přírody, státní správou lesů, vlastníky lesů i zástupci vysokých škol.

Bylo nalezeno řešení, které zohledňuje požadavky na to, aby funkce lesa v předmětných lokalitách byly zachovány v obvyklém rozsahu a byly také naplněny požadavky ochrany přírody na „zviditelnění skal“ a posílení druhové pestrosti.

Přijaté řešení, které bude realizováno v řádu let až desítek let osvědčenými lesnickými postupy bude spočívat v tom, že lesníci budou v dohodě s orgány ochrany přírody vždy podle konkrétních stanovištních podmínek v dané lokalitě porost kolem skal šetrně prořezávat a upravovat jeho dřevinnou skladbu tak, aby všechny funkce lesů (včetně půdoochranné) v lesích zvláštního určení byly plněny v obvyklém rozsahu.

Lesní porosty kolem skal tedy budou zachovány s tím, že bude zohledněn požadavek na částečné odkrytí skal rozvolněním lesního porostu tak, aby byly otevřeny některé pohledové osy, navýšena atraktivita vybrané lokality a vytvořeny podmínky pro zvýšení druhové pestrosti v bezprostředním okolí skalních útvarů.

Ing. Jaroslav Doubek, vedoucí odboru ŽP, Městský úřad Žďár nad Sázavou, jaroslav.doubek@zdarns.cz, t: 566688340., 1.10.2013.

Odkaz na ankety k tématu:

http://cestovani.idnes.cz/plan-na-vykaceni-stromu-a-odhaleni-skal-ve-zdarskych-vrsich-p41-/po-cesku.aspx?c=A130612_101815_jihlava-zpravy_mv

<http://zdarskevrchy-anketa.wz.cz/anketa.php>
